

沁阳市委常委会召开扩大会议

本报讯（通讯员王伟、樊修平）8月27日，沁阳市委常委会召开扩大会议，学习贯彻习近平总书记关于生态环境保护工作的重要论述，传达学习省委书记刘宁在调研指示精神，研究部署下一步工作。沁阳市委书记郭新杰主持会议并讲话，市委副书记、市长杨正栋出席会议。

会议传达学习了习近平总书记关于生态环境保护工作的重要论述和关于河南工作的部分重要论述，强调要提高思想认识，领会精神实质，突出抓好生态环保特别是大气污染防治工作，持续扩大高水平对外开放，为全市经济社会发展提供有力支撑。

要聚焦重点发力，深入打好污染防治攻坚战，强化生态保护修复，加快绿色低碳转型发展，大力倡导绿色生产生活方式，筑牢生态屏障。要深化改革开放，聚焦融入服务全国统一大市场建设，加大招商引资力度，持续优化营商环境，增强高质量发展动力活力。

会议传达学习了省委书记刘宁在调研指示精神，安排部署沁阳市贯彻落实工作。会议强调，要深入学习领会，把握精

要义。认真学习刘宁书记调研指示精神，对标对表、聚焦聚力，不折不扣地把刘宁书记提出的各项要求高标准落实好、高质量完成好，不断开创现代化沁阳建设新局面。要聚焦转型升级，提升产业能级。坚持“抓创新、强工业、兴产业”，深入实施“1234”创新行动，推动重点产业链延链补链强链，积极融入服务全国统一大市场建设，着力构建现代化产业体系。要坚持生态优先，加快绿色发展。深入打好污染防治攻坚战，紧盯关键指标，大力推进六项源头管控，切实推动生态环

境质量改善。要深化文旅融合，以文化厚植根基，以产业赋能发展，以新场景撬动消费，不断推动文旅融合工作走深走实。要抓好农业农村，夯实发展根基。严守耕地保护红线，全力保障粮食安全，持续推动富民特色产业发

展，一体推进农业现代化和农村现代化。座谈时的讲话精神、焦作市生态环境保护工作推进会精神，研究沁阳市贯彻落实意见，强调要认清严峻形势，把生态环境工作摆在突出位置，坚决打好生态环境保护主动战。要突出重点环节，坚持目标导向、问题导向、系统观念，推动生态环境质量持续改善，全力打好攻坚战。要严格落实“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求，压实各方工作责任，以高品质生态环境支撑高质量发展。

会议还研究了其他事项。

沁阳市召开大气污染防治攻坚工作调度会

本报讯（通讯员王伟、尤惠彬）8月29日，沁阳市召开大气污染防治攻坚工作调度会，分析研判当前沁阳市大气污染防治面临的严峻形势，研究部署下一步重点工作。沁阳市委书记郭新杰出席会议并讲话，市委副书记、市长杨正栋出席会议。

就做好下一步工作，郭新杰表示，一是思想认识上，必须全面“紧起来”。各级各部门务必站在“讲政治、讲大局”的高度，准确把握当前形势任务，紧盯目标、迅速整改，以最坚决的态度、最扎实的作风、最有利的举措，不折不扣落实好各项工作措施。二是推动落实上，必须全面“快起来”。要紧紧

盯结果，力争在重点领域、关键指标上取得突破。要倒排工期，打好主动仗，任务一项一项往前推、一件一件往实抓，确保明天有进展、周周有变化。要积极吸纳先进地区的经验做法，取长补短，推动大气质量稳中向好、持续改善。三是整体协调上，必须全面“动起来”。要全面压实领导责任、属地责任、部门责任和企业责任，步调一致、整体联动、协同作战，形成强大工作合力。四是督导问责上，必须全面“严起来”。要采取“四不两直”方式开展监督检查，直插一线，直面问题，对不担当、不作为的严肃追责问责，坚决打赢大气污染防治攻坚战。

铭记历史 珍爱和平 沁阳市举行书画摄影展

本报讯（通讯员马雨萌、董乙洁）8月28日上午，铭记历史、珍爱和平——沁阳市纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年书画摄影展在沁阳市文化馆开展。

据悉，此次书画摄影展由沁阳市文联、沁阳市文广旅局、沁阳市委党史方志室联合主办，沁阳市书协、沁阳市美协、沁阳市

摄协、沁阳市文化馆协办，汇聚了书画名家及摄影爱好者的作品力作100余幅，以翰墨丹青和镜头画面再现抗战峥嵘岁月，讴歌中华儿女的不屈不挠、英勇无畏。举办此次活动是沁阳市推动文旅融合、发挥教育功能的重要举措，旨在引导广大群众特别是青少年铭记历史、珍爱和平，凝聚更加强大的奋进力量。

沁阳市生态环境保护工作专题会议召开

本报讯（通讯员王伟、樊修平）8月28日，沁阳市生态环境保护工作专题会议召开，深入学习领会习近平生态文明思想，贯彻落实全省学习贯彻习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神，加强生态环境保护工作会议部署要求，研究沁阳市大气污染防治工作。

沁阳市委书记郭新杰出席会议并讲话。

会上，专家组成员汇报了沁阳市生态环境保护工作情况，当

前污染防治形势及下步工作打算；与会人员结合工作实际，围绕大气污染防治重点工作提出针对性意见建议。

就做好下一步工作，郭新杰表示，要准确把握当前大气污染防治面临的形势，紧盯重点领域、关键指标，精准发力、攻坚克难、标本兼治，坚决打好打赢大气污染防治攻坚战。要加大资金和硬件设施投入力度，积极争取上级政策和资金支持，聚焦污染

防治短板弱项，深入进行整改整治，推动生态环境质量持续改善。要精准把握秋冬季大气污染防治特点，紧盯关键领域、关键环节攻坚发力，实施好精准管控减排，确保空气质量持续向好。要严格落实生态环境保护“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求，加强组织领导，强化协同配合，形成工作合力，推动大气污染防治各项工作落地见效。



8月28日，在河南省沁阳市第一幼儿教育集团白庄村幼儿园，老师在擦拭非洲鼓。开学在即，各地做好准备，迎接新学期。

杨帆 摄
(新华社发)

融怀川·知沁阳
沁阳融媒
微信公众号



2025年9月1日 星期一

■新闻热线：8797000 | ■编辑：聂楠 | 校对：谢欣汝 | 组版：杨保星

高新区党政联席会议召开

本报讯（见习记者郭皓月）8月28日下午，市政协副主席、高新区（示范区）党工委书记吕沛主持召开高新区2025年第10次党政联席会议，传达学习习近平总书记关于河南工作的重要论述和近期重要讲话、重要指示精神，研究当前重点工作。高新区（示范区）工委副书记、管委会主任官卫红出席会议。

会议传达学习了习近平总书记关于河南工作的部分重要论

述，强调生态文明建设是政治任务、“国之大者”，全区上下要提高政治站位，认真践行习近平生态文明思想，着力加强生态环境保护，深化污染防治攻坚，持续打好蓝天碧水净土保卫战，推动生态环境质量持续全面提升向好。

会议传达贯彻近期省市关于生态环境保护的会议精神，强调要深入学习领会省市部署要求，

以高度的政治责任感和政治敏锐性打好污染防治攻坚战；要坚持

问题导向，深入剖析问题，找到短板差距，有针对性地制定整改措施；要突出工作重点，盯紧弱势指标，重点强化扬尘源、工业源、焚烧源等污染管控，有效降低污染指标指数；要完善工作机制，全员上阵抓落实，分包驻厂抓落实，改进作风抓落实，奖惩分明抓落实，全力推动空气质量提质进位。

会议传达贯彻全市改革工作

推进会议精神，强调要提高站位

抓改革，坚定改革方向，以改革破解发展难题，推动经济社会高质量发展；要立足实际抓改革，围绕中心工作去改、瞄准痛点堵点去改、坚持问题导向去改，切实提高改革实效；要突出重点抓改革，加快推进人事制度改革、综合执法改革、营商环境改革，努力创造可复制可推广的经验模式。

会议传达贯彻三季度市级层

面整治形式主义为基层减负专项

工作机制会议精神，强调要深化

思想认识，切实把思想和行动统

一到党中央决策部署和省委、市

委的工作要求上来，把更多时间

和精力投入抓落实、促发展、服

务群众第一线；要逐条对照中

央、省级和市级层面典型案例反

映的突出问题、共性症结，开展自

查自纠，防止同类问题发生；要强

化政治担当，健全责任体系，形

成齐抓共管的工作格局。

会议还研究了其他事项。

高新区召开领导班子会议

本报讯（记者付凯明）8月26日上午，市政协副主席、高新区（示范区）党工委副书记、管委会主任官卫红主持召开高新区领导班子会议，深入学习贯彻习近平生态文明思想，学

习总书记关于河南工作的重要论述和近期专题会议、市委常委会会议关于生态环境保护工作有关要求，研究全区大气污染防治工作。高新区（示范区）党工委副书记、管委会主任官卫红参加会议。

会议指出，习近平总书记在河南考察时指出，要着力加强生态环境保护，深化污染防治攻坚，筑牢生态安全屏障。全

区上下要以此为遵循，优化工作思路、机制、办法、措施，拿出务实管用的实招硬招，坚决打好打赢大气污染防治攻坚战。

会议强调，一要检视问题。要认清当前大气污染防治面临的严峻形势，找准工

作中的具体问题和短板弱项，有针对性地

加强源头管控和综合治理。二要突出重点。坚持抓主要矛盾和矛盾的主要方面，搞清楚影响全区生态环境问题背后的深层次根源，重点盯住管好PM_{2.5}、二氧化硫等主要污染因子，推动大气环境质量持续改善。三要完善机制。要建立调度研判、日常巡查、驻厂蹲点、路段分包、属地协作、奖惩激励等机制，充分发挥网格作用，拓宽问题发现渠道，织密生态环境保护网。四要保障有力。要组建区级领导班子成员牵头的扬尘污染防治、工业污染源治理、农业焚烧污染治理、应急保障等工作专班，细化职责任务，强化资金投入，保障工作落实。五要务实重干。要树牢“一盘棋”思想和“大环保”理念，责任面前向前一步，以饱满的精神状态和务实的工作作风，动真碰硬抓落实，不折不扣把市委关于生态环境保护的各项部署要求落到实处。

高新区国土空间规划委员会2025年第4次会议召开

本报讯（记者付凯明）8月27日上午，高新区（示范区）党工委副书记、管委会主任官卫红主持召开高新区国土空间规划委员会2025年第4次会议，研究审议相关工作议题。

会议研究审议了文苑派出所建设项目规划方案、焦作市明株自动化工程有限公司改扩建项目、焦作世代上品项目建

设工程设计方案调整。

会议强调，国土空间规划是引领全区经济社会高质量发展的重要支撑，对于优

高新区领导调研督导生态环境保护工作

本报讯（记者付凯明）8月27日下午，市政协副主席、高新区（示范区）党工委副书记、管委会主任官卫红，吕沛深入部分工业企业、项目工地，调研督导生态环境保护工作，表示要深入学习贯彻习近平总书记关于生态环境保护工作的重要论述和近期专题会议、市委常委会会议关于生态环境保护工作有关要求，研究全区大气污染防治工作。高新区（示范区）党工委副书记、管委会主任官卫红参加会议。

在蒙牛乳业（焦作）有限公司、焦作市迈科冶金机械有限公司，吕沛认真听取企业负责人环境保护工作情况介绍，详细了解清洁能源替代、运输车辆构成、日均运输频次等情况，表示要加大对重点工业

污染源的管控力度，强化督查检查、助企帮扶，督促企业有序组织运输车辆，提升清洁运输比例，降低货运车辆对大气环境质量的影响。

相关企业要主动履行生态环境保护主体责任，把环保达标作为发展的底线要求，积极推进技术改造、工艺升级、清洁运输等工作，加快形成绿色生产方式、绿色运输体系。

在文苑派出所和都市麦田里项目现场，吕沛检查了施工现场扬尘管控措施落实、工地环境卫生维护等情况，表示要严格执行“六个百分之百”要求，高

标准做好裸土覆盖、扬尘管控等工作，全方位加强工地环境管理，从源头减少扬尘污染，最大限度改善环境空气质量。

质量的突出短板和重要污染源，全区上下要高度重视，提高站位，深刻认清当前严峻形势，坚决扛牢政治责任，充分领会中央和省、市关于污染防治的坚定决心与部署要求。各相关单位要将扬尘治理作为当前大气污染防治的重中之重。各相关部门要强化监管、加密巡查，对整改问题跟踪复查，确保真整改、改到位。各项目单位要严格落实企业主体责任，全面加强现场管理，坚决落实“六个百分之百”要求，强化自查与值班值守，不断提升施工精细化水平，切实减少扬尘污染，推动全区空气质量持续改善。

宫卫红说，扬尘是影响高新区空气

质量的突出短板和重要污染源，全区上下要高度重视，提高站位，深刻认清当前严峻形势，坚决扛牢政治责任，充分

本报讯（通讯员孙聚波、贾庆林）8月28日，沁阳市生态环境保护工作推进会召开，深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记考察在河南考察时重要讲话精神，认真贯彻省委书记刘宁调研指示精神和焦作市部署要求，对生态环保工作进行再安排、再部署、再加压、再推进，以坚定的决心和有力的措施坚决打好污染防治攻坚战。沁阳市委书记郭新杰出席会议并讲话，市委副书记、市长杨正栋主持会议。

会议强调，要坚决扛牢政治责任。各级各部门要保持清醒忧患，把环保工作摆在全局工作的重要位置，以坚决态度、严实作风、精准举措，全面发力、统筹推进，不折不扣落实生态环境保护各项任务，全力推动生态环境持续改善。

会议强调，要务必完成目标任务。要锚定目标任务精准发力，紧盯上级安排部署和沁阳市任务要求，强化工作措施，力争在重点领域、关键指标上取得突破，坚决确保完成年度目标任务。要全力推动空气质量改善。要强化PM_{2.5}管控，严控企业排放，严管企业无组织排放，严查“散乱污”企业；要强化PM₁₀管控，严控工地扬尘、道路扬尘、裸地扬尘，加大执法力度，开展扬尘污染整治行动；要强化臭氧管控，严管重点企业，突出抓好玻璃钢行业整治提升，严管生活排放；要强化二氧化硫管控，加强电煤管控，加大企业深度治理力度，抓好煤炭洗选行业整治提升和劣质散煤整治；

要强化氮氧化物管控，严肃查处排放超标车辆，持续提升企业清洁运输比例，加快实现能源结构绿色转型；要强化一氧化碳管控，严禁露天焚烧生活垃圾、枯枝落叶和秸秆，加强一氧化碳排放监管。

要注重统筹协调一体推进，在抓好大气污染防治攻坚战的同时，统筹抓好水和土壤污染防治攻坚战。要坚决抓好突

出问题整改，对照上级环保督察反馈问题，及时查漏补缺，注重举一反三，认真抓好整改，持续改善环境质量。

会议要求，要凝聚克难攻坚合力。要严格履责尽责，认真落实“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求，持续健全层层抓落实的工作体系。要严格精准执法，持续加大工作力度，依法查处各类生态环境违法行，全力保护生态环境。要严格督导检查，进一步完善突出环境问题闭环管理的工作机制，强化监督管理，切实把严的作风、实的要求贯穿生态环保工作全过程，为沁阳市高质量发展筑牢生态屏障。

会议还通报了沁阳市当前环境空气质量情况，播放了生态环境暗访专题片，部分市直单位和乡镇（街道）作了表态发言。

2025年9月1日 星期一

■新闻热线：8797000 | ■编辑：聂楠 | 校对：谢欣汝 | 组版：杨保星

沁阳市生态环境保护工作推进会召开

高新区党政联席会议召开

高新区领导调研督导生态环境保护工作

高新区领导夜查环保攻坚扬尘治理工作

高新区国土空间规划委员会2025年第4次会议召开

高新区领导调研督导生态环境保护工作

高新区领导夜查环保攻坚扬尘治理工作

高新区国土空间规划委员会2025年第4次会议召开

高新区领导调研督导生态环境保护工作

高新区领导夜查环保攻坚扬尘治理工作

高新区国土空间规划委员会2025年第4次会议召开

高新区领导调研督导生态环境保护工作

高新区领导夜查环保攻坚扬尘治理工作

会议分析了全区大气环境情况，解读了《高新区着力加强生态环境保护坚决打赢大气污染防治工作方案》，部分单位作了表态发言。

高新区各有关部门主要负责人，各乡镇（街道）党政主要负责人和分管副职，部分驻区机构和辖区重点企业、施工工地负责人参加会议。

“扫一扫
关注我们”



高新区公众头条